

15 ИЮЛ. 43

Митинг в Нью-Йорке в честь Михоэлса и Фефера

НЬЮ-ЙОРК, 11 июля. (ТАСС). 8 июля в Нью-Йорке состоялся в честь прибывших из СССР делегатов антифашистского еврейского комитета Михоэлса и Фефера митинг, на котором присутствовало 47 тысяч человек. Митинг был создан «Комитетом еврейских писателей и художников» и «Еврейским советом оказания помощи России».

Выступивший на митинге с речью председатель нью-йоркского муниципального совета Моррис заявил: «Мы извлекли большой урок из храброй борьбы русского народа. Русские все участвуют в этой тотальной войне. Армии Советского Союза проявили такую огромную ударную силу и неоднократно отражали натиск гитлеровских армий потому, что Россия ведет народную войну». Моррис указал, что США добились чудес в области производства, но они еще не добились полного единства. «Каждый из нас, — продолжал Моррис, — хотел бы открытия второго фронта завтра, но среди нас имеются еще такие граждане, которые до сих пор не понимают значения тотальной войны». Моррис подчеркнул, что национальное единство является существенно важным для уничтожения врага.

Председатель всемирного еврейского конгресса Уайз в своей речи, критикуя, повиديو, выступление Истмена, заявил: «Один из горстки выживших троцкистов предостерегает нас против выслуживания перед Советским Союзом. Те, кто придерживается троцкизма, меньше всего могут давать нам указания, касающиеся наших отношений с СССР в данное время... Разве мы должны относиться к СССР как к своему товарищу и союзнику сегодня с оговоркой, что он может стать нашим врагом завтра? Уилки и Дэвис предлагают нам вести честную игру с СССР». Уайз заявил далее, что военные подвиги СССР требуют, чтобы Англия и США открыли второй фронт «который нельзя больше откладывать».

С речами выступили также председатель консервативной еврейской организации «Бнаи брит» Монский, секретарь нью-йоркского центра конгресса производственных профсоюзов Миллс и представители многочисленных еврейских профсоюзных и прочих организаций.

Участники митинга получили приветственные телеграммы от Уилки, видного ученого-физика Эйнштейна и руководителя бюро по оказанию помощи восстановительным работам в пострадавших от войны иностранных государствах Лимэна. В своей телеграмме Лимэн, выразив восхищение и благодарность русскому народу за его славное героическое сопротивление гитлеровской агрессии, подчеркивает «необходимость полного единства сражающегося мужественного, работающего не покладая рук и полного решимости союза свободных наций». «Я уверен, — говорится в телеграмме, — что каждая из этих наций полна стремления к действиям, независимо от того, какие жертвы для этого потребуются. Нашим лозунгом должна быть безоговорочная капитуляция врага».

Председатель административного комитета всемирного еврейского конгресса Гольдман заявил, что его предупредили о том, чтобы он не присутствовал на митинге, так как в противном случае подвергнется нападкам со стороны печати. Гольдман советовал евреям не бояться таких нападков и высказал надежду, что приезд Михоэлса и Фефера в США ускорит сближение евреев Советского Союза с евреями других стран.